

180万养老钱存银行不翼而飞

钱哪去了? 银行:早被老人或其儿媳取走了,我们有取款单;

老人:我没动过这笔钱,况且取款单上的签名不像我的;儿媳:别怀疑我,不信我签名拿去鉴定

孙秀花(化名)老人今年快80岁了,一想到自己存在银行的巨款不翼而飞,她就气不打一处来。2004年,她将180万元存了1年定期,去年打算去取钱时被告知钱早在2005年就被取走。银行方面坚持说肯定是老人或是老人儿媳取的,而老人和儿媳却坚称没这回事。双方各执一词,在法庭上谁也没办法说服谁。为了证明清白,老人的儿媳当庭手写老人的名字。记者近日获悉,法院将把取款单上的签名与儿媳的手迹一起送交鉴定机构。

□快报记者 马乐乐

》谨慎

180万养老钱存进“大银行”

2004年过后,孙秀花决定把自己的钱汇总起来存个定期。除了丈夫去世时给她留下了一笔可观的遗产,老人自己也有一些积蓄,共180万元。

孙秀花觉得,南京鼓楼附近的一家银行离家不算远,也是“大银行”。那年2月28日,她在儿子儿媳的陪同下,带着180万元现钞前往这家银行。

这笔大业务的出现,让银行工作人员忙了好久。几个职员一起用点钞机帮忙,才完成了对180万元的清点。老人回忆说,银行的人给了她一张折子,然后她告诉对方,自己要存一年定期,对方将折子拿走,时间不长就把折子交还给她,这事就算办好了。

办完储蓄后,孙秀花在儿子儿媳的陪同下离开银行。老人回到家,将折子小心翼翼地放在柜子的角落里。

2005年2月底,这笔巨款已经在银行存了一年。但孙秀花并没有去银行进行其他操作,一直存放在那里。老人说,这笔钱是为了自己养老用的,后来自己身体一直不错,也就没有动用这笔钱。

》惊诧

取钱时发现早被人取走

去年5月,孙秀花身体大不如前,她想把这笔钱拿出来回家作一些分配。在儿媳的陪同下,她再次前往这家银行。

她把折子交给银行柜台工作人员,对方问她“卡在哪里”。老人一听就愣了,不知道对方所说的卡是什么意思。工作人员解释说,就是这个账户的银行卡。可孙秀花说她并不知道有什么卡,她反问说:“有这存折还不行吗?”

工作人员将她折子上的账户输入电脑,接着告诉她:“你账户上一分钱都没有,早就取走了。”

孙秀花如同遭遇晴天霹雳,惊得差点瘫倒在地。她和儿媳都认为这不可能,当即要求银行领导出来解释。银行工作人员调取孙秀花账户的记录,发现在2005年7月1日,这笔钱连本带息被全部取走。

面对银行工作人员怀疑的眼神,孙秀花反复拍胸口说,自从2004年到这家银行来存钱后,她一直把折子放在家里,绝对没有来取过钱。儿媳也表示,一家人感情不错,他们从来没打过老人钱的主意,不可能过来冒领。

可是银行方面提供的资料显示,在2005年7月1日,“孙秀花”凭借身份证件来到银行取款,并在取款单上填写了身份证号码,还签了名。

孙秀花的文化程度仅能够歪歪扭扭地写下自己的名字,而银行提供的取款单上,“孙秀花”的签名明显并非老人本人签名。对此银行表示,只要取款人提供了有效证件,银行就可以提供取款服务。

》生疑

只有折子,而且还不是存折

一个说钱被取走,一个说没来取过。孙秀花老人百口莫辩,急得不行。事后银行建议她报警,不过老人在与家人商量后拒绝了这个建议。

“钱存在你银行,你银行负有保管的义务,现在钱没了,要报警的是你银行,我只管向你银行要钱。”老人委托的律师曹纯钢解释说。在律师看来,这是一起储蓄合同纠纷,还没有上升到刑事案件的程度。

就在老人准备与银行打官司前,曹纯钢又发现了一件蹊跷事。“她把折子交

给我准备当证据,我发现这个折子虽然外形与存折一样,但实际上并不是存折。”

原来,老人所拿的“折子”上面写的明明是“理财金账户对账簿”。按照这个字面意思,这个折子仅有对账的功能,而不该有存款的功能。

曹纯钢还发现,“对账簿”上显示,那180万元是分4次存入账户的,分别是3次50万和1次30万。这是怎么回事呢?

老人的儿子回忆说,当初去存款时,银行方面看到要一次性存这么多钱,就鼓励他们用一个“理财账户”,并且说那种账户的门槛是50万元,一般储户很难享受到。“银行的人说了很多,反正我也没听懂,既然他们说那个理财账户也能储蓄,我们就答应了。”

曹纯钢判断,老人打算取款时,工作人员要求她提供的“卡”,很可能是这个理财账户的银行卡。银行方面证实了曹纯钢的判断,他们表示,早在老人去存钱时,工作人员就把银行卡连同对账簿一起交给了老人,并提供有当初老人儿子签字的格式合同为证。不过老人坚持说,她只知道有折子,从来没见过银行卡。老人的儿子也表示,当初去存款时只知道签字,那些密密麻麻的合同压根没仔细看过。

曹纯钢认为,银行卡可能在这件事中扮演了重要的角色。“如果银行方面当初没有将银行卡交给老人,那么不排除银行内部人员利用这张银行卡伺机取走巨款的可能。”

》愤怒

儿媳当庭申请笔迹鉴定

去年10月,孙秀花一纸诉状将银行告上了鼓楼区法院,要求被告支付180万元及利息。

原被告双方都没有多少证据可以提供,被告方带着4名证人来到法庭上,他们表示,其中两人是老人存款操作的工作人员,两人是老人来办理取款时的工作人员。

证人说,2004年2月28日那天,老人是在一男一女的陪同下来存款的,180万元让大家点了好久。她还记得,在办理存款时,就将银行卡给了孙秀花,卡密码是老人自己设的。还有证人说,老人来取款时,是在三四个人陪同下来的,老人自己输入了银行卡密码。然而在个别细节问题上,两个证人却出现了不同的说法。曹纯钢询问证人:“大额取款一般需要提前预约,2005年‘孙秀花’来取款前有没有预约?”一个证人说“她打电话来预约的”,而另一个证人却记得“她自己到前台来预约的”。

对于这些证人的证言,曹纯钢认为不足信。“我们设想一下,作为银行柜台的工作人员,每天要接待若干个储户,难道对于2004年的一笔存款,还能记得那么清楚吗?这显然不合常理。另外,他们都是被告方的职员,存在利害关系,证明力很弱。”

孙秀花的儿媳也出现在法庭上。银行方面的代理人在庭审中委婉地表示,这件事很可能是老人的亲属,利用老人的证件来取走这笔钱。法官要求儿媳当庭在白纸上写“孙秀花”,儿媳写下后,银行代理人马上说,儿媳写的签名与取款时的签名很像。

“签就签!我还怕了?”儿媳很生气,她拿过白纸,一口气写下15个“孙秀花”交给法官,并申请进行笔迹鉴定。她的要求得到了法院和银行方面的同意。

目前,法院已经将儿媳的签名和取款单上的签名搜集到一起,准备委托外地的鉴定机构,来鉴定是否为同一人所写。这场官司的结果仍将保持悬念。



漫画 张冰洁

》说法 银行究竟有没有责任?

180万元究竟被谁取走了?在真相水落石出之前,任何的猜测都难有定论。不过,假如如本案的被告方所说,钱被老人的亲属取走,那么银行就不需要承担任何责任了吗?

一位银行业业内人士说,早在1997年,央行就下发了《关于大额现金支付管理的通知》。其中明文规定:对一日一次性从储蓄账户(含银行卡户)提取现金5万元(不含5万元)以上的,储蓄机构柜台人员应请取款人提供有效身份证件,并经储蓄机构负责人核实时予以支付。这位业内人士说,这个通知至今在南京地区的银行有效。“我们通行的做法是,如果储户委托亲属来取款,小于等于5万元的,只要凭密码就可以支取;如果在5万元以上,受

托人同样必须提供自己的身份证件。”

老人委托的律师曹纯钢认为,哪怕退一万步来说,钱真的是被孙秀花的亲属取走,那么银行也该要求亲属出示身份证件并予以登记,遗憾的是银行并没有这么做。

这位业内人士还表示,如果确实是孙秀花本人来支取的,按照央行规定,“一次性提取现金20万元(含20万元)以上的,应请取款人必须至少提前1天以电话等方式预约,以便银行准备现金”,现实情况中要一次性提取180万元的属于巨额提现了,这是肯定要提前预约才能取到的。“但凡预约都是有登记的,银行应当出具孙秀花老人当时预约的登记资料,来证明自己的清白。”

www.wonengw.com
订购热线: 96060

我能有礼 福到万家

我能网特惠价 南南果高粱果酒100% 8.25元/盒/1L
我能网特惠价 山西榆源核桃仁 45元/2袋/376g

我能网特惠价 新疆干果大礼包 98元/包
我能网特惠价 晋唯红枣 48元/袋

我能网特惠价 富玉甜糯玉米 60元/箱/18根
我能网特惠价 原生态桂桃 40元/斤

百种美味餐品等你来订
足不出户
我能网为您送美食

香辣翅根饭
红烧牛肉面
新疆大盘鸡
鲜肉白菜水饺
酸菜鱼片米线
无敌至尊PIZZA
奥尔良鸡腿套餐

更多餐品请查看我能网
(www.wonengw.com)
午餐外送热线:96060

家有难事, 找快报便民服务!

家电维修、家政服务、房屋保洁、油烟机清洗、液晶电视安装、搬家、开锁、展会布置
真诚服务,质优价廉 24小时服务热线: 96060